



సమాజమే దేవాలయం, ప్రజలే దేవుళ్ళు

స్థానిక సంస్థల్లో బిసెలకు 34శాతం రిజర్వేషన్లు 26యేళ్ల పాటు అమల్లో ఉన్నాయంటే దానికి కారణం బీడీపీయే. నాడు బిసె సబ్‌ప్లాన్ తెచ్చింది మేమే.



వాలాచరణం

30

24° - 32°

చంద్రుడు 32°

గురుడు 31°

శుక్రుడు 32°

FIRST MULTIMEDIA E-PAPER IN ANDHRA PRADESH



శాసనమండలి ఉపాధ్యాయుడు, పట్టభద్ర నియోజకవర్గ ఎన్నికల కోసం వైసీపీ అభ్యుదాయ కమిటీని నిర్వహించి, నిర్విఘ్నంగా టిడీపీ ఓట్లకు తెరతీసింది. వలంటీర్లు బోక్సర్లు యథేచ్ఛగా కొనసాగుకోంది.

చూపించడం. ఓకే పేరుతో నాలుగైదు దినాలపాటు దరఖాస్తు చేయడం వంటి అక్రమాలు చేపట్టినట్లు తెలుస్తోంది. బోగన్ ఓట్లు చేర్చించేందుకు చాలా ప్రాంతాల్లో వాలంటీర్లు సహకరించారన్న ఆరోపణలు ఉన్నాయి. ఎన్నికల విధులకు వలంటీర్లను దూరంగా ఉంచాలన్న ఎన్నికల కమిషన్ ఆదేశాన్ని తుంగలో తొక్కారు. బీడీపీ నాయకులైన యనమల రామకృష్ణుడు, చింతకాయల అయ్యప్పస్వామిగారు బోగన్ ఓట్లు చేరినట్లు సందంభించిన ఆధారాలను బహిష్కరించారు. ఉత్తరాంధ్ర అభివృద్ధి వేదిక పరిశీలనలో పలు అక్రమాలు వెలుగు చూశాయి. కేవలం విశాఖ జిల్లాలోనే డిగ్రీ విద్యార్థులకు లెవెల్ 2,163 మంది ఓటర్లుగా నమోదయ్యారు. మరో 8,486 మంది పేర్లు ఒకటి కంటే ఎక్కువ సార్లు నమోదయ్యాయి. వలంటీర్లకు

ఎన్నికల విధులపై అప్పగించబడ్డంతా లిటర్లు, సహాయ లిటర్లు అధికారులను ఆదేశించి ఎన్నికల సంఘం సెప్టెంబరు 13న ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. అవి అమలుకు వచ్చేసరికి రాజకీయ పార్టీలు తమ పనితీరు ప్రాతిపదికగా ఎన్నికలలో ఓట్లు అడగటం సహజం. వైసీపీ ప్రభుత్వం అందుకు విరుద్ధంగా బోగన్ ఓట్లు చేర్చించేందుకే అధిక ప్రాధాన్యం ఇస్తోంది. ఎన్నికల ప్రక్రియను అవహేళన పాల్పడుతోంది. ఎన్నికలలో అక్రమాలకు తమకు సహకరించడనే అనుమానం వున్న వర్గాలను వైసీపీ ఇప్పటికే దూరం పెట్టింది. ఎన్నికల విధులకు ఉపాధ్యాయులను దూరంగా ఉంచాలనే యోచన ఆ క్రమంలో వచ్చిందే.

బోగన్ ఓటర్లు

ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల్లో అక్రమాలు

రాజ్యాంగ వ్యవస్థలను అపహాస్యం చేయటం వైసీపీ ప్రభుత్వానికి అలవాటుగా మారింది. ఎన్నికలలో గెలుపొందటమే లక్ష్యంగా ప్రభుత్వ యంత్రాంగాన్ని వాడుకుంటోంది. ఉపాధ్యాయ, పట్టభద్రుల నియోజక

వర్గాలలో ఇప్పటివరకు 43,512 ఓట్లు అక్రమంగా చేర్చిందినట్లు ఎన్నికల సంఘం అధికారికంగా గుర్తించింది. అనధికారికంగా ఆ సంఖ్య భారీగానే వుంటుంది. విద్యార్థులకు తక్కువగా వున్నప్పటికీ గ్రామీణులను పూర్తిగా

LISTEN

WATCH



రేపటి ప్రశ్న : తుఫాను బాధితులకు ప్రభుత్వం సకాలంలో ఆదుకుంటుందా?



ప్రత్యేక హోదా లేదు, పోలవరం ఇప్పట్లో రాదు

ఆంధ్రప్రదేశ్ కి ప్రత్యేక హోదా ఇవ్వబడి లేదు, అలాగే నిర్దిష్ట గడువులోగా పోలవరం ప్రాజెక్ట్ పూర్తి అవకాశాలు లేవని కేంద్ర ప్రభుత్వం మరోసారి స్పష్టం చేసింది. ప్రత్యేక హోదా అంశం ప్రస్తుత ఉసికిలేనే రేపటి తెల్ల వెల్లింది. రాజనాథ్ సోమవారం కొంతమంది సభ్యులు అడిగిన ప్రశ్నలకు సమాధానంగా కేంద్రమంత్రి ఇంద్రజిత్ సింగ్ లిఖితపూర్వకంగా ఇచ్చిన సమాధానంలో ఈ విషయాలు తెలిపారు.

వివిధ కారణాలు, ప్రత్యేక పరిస్థితుల రీత్యా గతంలో జాతీయ అభివృద్ధి మండలి కొని రాష్ట్రాలకు ప్రత్యేక హోదా కల్పించింది. పోలవరం గడువులోగా పూర్తవుతుందా అని కొంతమంది సభ్యులు ప్రశ్నించగా షెడ్యూల్ ప్రకారం 2024 మార్చి నాటికి పూర్తి కావాల్సి ఉందని కేంద్రమంత్రి తెలిపారు. కానీ వివిధ కారణాల దృష్ట్యా ఈ గడువులోగా ప్రాజెక్ట్ పూర్తి కావడం కష్టమని వెల్లడించారు.

చైతన్యం

తెలుగులో తొలి మల్టీమీడియా ఈ-పత్రికగా చైతన్యం ఇప్పటి నుంచి మిమ్మల్ని ఆకట్టుకోబోతోంది. తెలుగుదేశం పార్టీ భావజాలాన్ని ప్రతి ఇంటికి చేర్చడంతో పాటు, వర్తమాన అంశాలను ఆసక్తికరంగా మీ ముందుకు తీసుకురావటానికి చైతన్యం అధ్యులైన సాంకేతిక సాధనాలతో రూపుదిద్దుకుంది. కొత్త రూపురేఖలపై మీ సలహాలను ఆప్తాయాలను info@chaitanyaratham.org కి పంపండి.

LISTEN MORE



ఉద్యోగం భర్తీకి వయోపరిమితి రుద్దడంపై

విద్యార్థులకు చిరస్థాయి ఉపకారం: విద్యార్థులు

గుజరాత్ ముఖ్యమంత్రిగా మోదీపై పటిష్ఠ

బోధాచలంపై సున్నాగలం



వైసిపి అధికారంలో యువతకు ఉపాధి అవకాశాలు కనుచూపు మేరలో కానరావడం లేదు. రాష్ట్రం పరిస్థితి చూసి ఇక్కడ పరిశ్రమలు ఇతర రాష్ట్రాలకు తరలిపోతున్నాయి.

- గంటా శ్రీనివాసరావు, ఎమ్మెల్యే, విశాఖ వార్డు



ఇలాగైతే ఎలా?

తెలుసుకోండి

బసెల గురించి మాట్లాడే హక్కు జగన్ కు లేదు

కురువాం నియోజకవర్గం ఇన్చార్జి జగన్ శివారెడ్డి అదేం ఖర్చు మన రాష్ట్రానికి నిర్వహించారు. గ్రామాల్లో తిరుగుతూ కార్యక్రమం గురించి ప్రజలకు వివరిస్తూ వారి సమస్యలను రాసుకున్నారు. రాష్ట్రంలో వైసిపి పాలన అధ్యాత్మంగా ఉందని, ప్రజలకు ధరల బాదుడు తప్పడం లేదన్నారు. రేపేనీ కూడా సక్రమంగా పంపిణీ చేయడం లేదన్నారు. బసెలను మోసం చేస్తున్న జగన్ కు వారి గురించి మాట్లాడే అర్హత లేదన్నారు.

ఆలోచించండి

ప్రభుత్వం బసెలను పూర్తిగా విస్మరించింది

వైసిపి ప్రభుత్వం బసెలను పూర్తిగా విస్మరించిందని విజయనగరం జిల్లా తెలుగు యువత ఉపాధ్యక్షులు దుర్గాని కోటేశ్వరరావు ఆరోపించారు. బసెలకు వైసిపి రుణాలు కూడా మంజూరు చేయడం లేదన్నారు. కొంతమందికి పదవులు అప్పజెప్పి కనీసం వారి గురించి పట్టించుకోవడం లేదన్నారు. బసెలకు ఎటువంటి సౌకర్యాలు కల్పించలేని స్థితిలో ఈ ప్రభుత్వం ఉందన్నారు. బసెలంతా ఏకమవ్వాలన్నారు.

ఇదేం పాలన

జగన్ పాలనలో పెరిగిన ధరలు, తరిగిన అభివృద్ధి

మన్యం జిల్లా సాలూరు, మక్కవల మండలం పెద్దవలన పంచాయతీలో కీజిల్లి, కాముడువలన, వీరపవలన గిరిజన గ్రామాలలో ఇదేం ఖర్చు మన రాష్ట్రానికి నిర్వహించారు. ముఖ్యఅతిథిగా పాలిట్ బ్యూరో సభ్యురాలు గుమ్మడి సంద్యారాణి పాల్గొన్నారు. జగన్ అక్రమ పాలన, పెరిగిన ధరలు, అభివృద్ధి లోపం, సంక్షేమ కొరత, కక్షపాతులను తెలుసుకోవాలని అని ఆమె ప్రజలను కోరారు.



వచ్చే ఎన్నికల్లో ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసేది టిడిపి

- రాష్ట్రంలో పాలనంతా రివర్స్ లో నడుస్తోంది
- భిమిలీ నియోజకవర్గ టిడిపి ఇన్ చార్జి రాజబాబు

అయినాడ ఏకపేటలో ఆదేం ఖర్చు మన రాష్ట్రానికి కార్యక్రమంలో భిమిలీ నియోజకవర్గం టిడిపి ఇన్చార్జి కోరాడ రాజబాబు రచ్చబండ నిర్వహించారు. కార్యక్రమంలో భాగంగా ఇండియన్ ప్రచారం నిర్వహించి ప్రభుత్వ వైఫల్యాలను వివరిస్తూ ప్రజల నుంచి సమస్యలు తెలుసుకుని, వాటిని రాసుకుని సమస్యలపై రచ్చబండ కార్యక్రమం నిర్వహించారు. వచ్చేది తెలుగుదేశం ప్రభుత్వమని, ఆస్తులు సమస్యల్ని మనమే పరిష్కరించుకుందామని, దానికోసమే ఈ రచ్చబండ కార్యక్రమం నిర్వహిస్తున్నట్లు ఆయన తెలిపారు. ప్రజలకు భరోసా కల్పించడం జరిగింది. రాష్ట్రంలో ప్రజా వ్యతిరేక పాలన జరుగుతోందని, అభివృద్ధి తిరోగమనంలో ఉందని దుయ్యబట్టారు. నిత్యావసరాలు, విద్య, డిజిటల్ ధరలు విపరీతంగా పెంచేశారన్నారు. టిడిపి ప్రజలు తీవ్ర ఆవ్వందులు ఎదుర్కొంటున్నారని, అవన్నీ వైసిపి ప్రభుత్వం పట్టడం లేదని విమర్శించారు. వచ్చే ఎన్నికల్లో తెలుగుదేశం పార్టీని అత్యధిక మెజారిటీతో గెలిపించుకుని, చంద్రబాబును మళ్ళీ ముఖ్యమంత్రిని చేస్తే ప్రజల కష్టాలు తీరుతాయని రాజబాబు తెలిపారు. నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

వైసిపి పాలనలో తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్న ప్రజలు

విశాఖపట్టణంలోని జిల్లా టిడిపి కార్యాలయంలో రాష్ట్ర టిఎన్టీయూసీ సమావేశం జరిగింది. రాష్ట్ర కమిటీ, పార్లమెంట్ అధ్యక్ష, కార్యదర్శులు హాజరయ్యారు. సమావేశానికి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు గొట్టుముక్కల రఘురామ రాజా అధ్యక్షత వహించారు. వైసిపి పాలనలో ప్రజలు తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారని నాయకులు అన్నారు. ముఖ్య అతిథులుగా ఎమ్మెల్యే దువ్వారపు రామారావు, విశాఖ అధ్యక్షుడు పల్ల శ్రీనివాసరావు, నాయకులు బండారు అప్పారావు, కోనేటి లెస్సెన్ బాబు, విల్ల రామ్మోహన్ కుమార్, సక్క లక్ష్మణరావు, అంబారు సింధు పాల్గొన్నారు.

డిమాండ్

ఉక్కు ప్రైవేటీకరణ తక్షణం ఆపాలి

స్టీల్ ఫ్లాంట్ ప్రైవేటీకరణ ఆపాలని, గంపరం పోర్టు రాష్ట్ర వాటాను వెంటనే తిరిగి తీసుకోవాలని, భవన నిర్మాణ కార్మికుల, అన్న పార్లమెంటులో కమిటీలో కార్మిక వ్యతిరేక విధానాలపై నిరసన కార్యక్రమాలు చేపట్టాలని వారు తీర్మానాలు చేశారు.



ఎన్నికల్లోస్తేనే వైసిపి అధినేత జగన్ కు బసెలు గుర్తొస్తారు

పార్లమెంటులో నియోజకవర్గం, సీతానగరం మండలం బిస్సెంకలంలో ఇదేం ఖర్చు మన రాష్ట్రానికి నిర్వహించారు. మాజీ ఎమ్మెల్యే నియోజకవర్గ ఇన్చార్జి బొజ్జిలి దిరంజీవులు పాల్గొన్నారు. వైసిపి నుంచి 20 కుటుంబాలు టిడిపిలో చేరాయి. వారిని బొజ్జిలి దిరంజీవులు పార్టీలోకి ఆహ్వానించారు. వైసిపి ప్రభుత్వ వ్యతిరేక విధానాలను బొజ్జిలి దిరంజీవులు ప్రజలకు వివరించారు. ఎన్నికల ముందు వైసిపి అధినేత జగన్ కు బసెలు, ఎస్టీలు, మైనార్టీలు గర్బు వస్తారని, రాష్ట్రంలో సామాన్యుడు బతికేందుకు అవకాశం లేకుండా పాలన సాగిస్తున్నారని మండిపడ్డారు. చంద్రన్న పాలనలో సుఖభరితంగా ఉన్న రాష్ట్రం, జగన్ పాలనలో అధఃపాతాళానికి పోయిందని, రైతులను ఈ ప్రభుత్వం నిండా ముందించినది, రైతు భరోసా కేంద్రాలను పేరుకే ఏర్పాటు చేసి మోసం చేసిందని దుయ్యబట్టారు. చంద్రన్న ప్రభుత్వం రైతు ప్రభుత్వం అని రాజీయే కాలంలో చంద్రబాబు నాయుడుని సీఎం చేయాలన్నారు.



LISTEN



విశాఖలో టిడిపి అభిసూలో రాష్ట్ర టిఎన్టీయూసీ సమావేశం జరిగింది. రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు గొట్టుముక్కల రఘు రామరాజు అధ్యక్షత వహించారు. రాష్ట్ర కమిటీ పార్లమెంట్ అధ్యక్ష, కార్యదర్శులు హాజరయ్యారు.



వైసిపి ప్రభుత్వ నిరంకుశ, అరాచక పాలనకు ప్రజలు గుణపాఠం చెప్పే రోజులు దగ్గరలోనే ఉన్నాయి. గిరిజనులకు మౌలిక సదుపాయాలు కల్పించడంలో ప్రభుత్వం విఫలం.
- వరువుల రాజు, ప్రతిపాడు నియోజకవర్గ ఇన్చార్జి



సంక్షిప్తం

ఎదుర్కొందాం

వైసిపి దుర్మార్గాలు తిప్పికొట్టేందుకు సిద్ధం కావాలి

రాణియే ఎన్నికల్లో వైసిపి ప్రభుత్వం అధికారం కోసం చేసే దుర్మార్గాలను తిప్పికొట్టడానికి తెలుగుదేశం పార్టీ సిద్ధంగా ఉందని మాజీ మంత్రి గొల్లపల్లి సూర్యారావు అన్నారు. తాటి పాకలో జరిగిన పార్టీ సమావేశంలో గొల్లపల్లి మాట్లాడుతూ గ్రామాలలో తెలుగుదేశం పార్టీకి విశేష స్పందన ఉందని, ప్రజలు టిడిపి వైపు చూస్తున్నారని అన్నారు. ఇదేమి ఖర్చు కార్యక్రమంలో ఇంటింటికీ తిరుగుతున్నప్పుడు సీఎంగా ప్రజలు చంద్రబాబునే కోరుతున్నారని.

మధ్యతుక్కోసం

రాజమండ్రి 11వ డివిజన్లో ఇదేమి ఖర్చు రాష్ట్రానికి

రాజమండ్రి సీటి నియోజకవర్గం ఎమ్మెల్యే ఆదిరెడ్డి భవానీ శ్రీనివాస్, రాష్ట్ర తెలుగుదేశం పార్టీ కార్యనిర్వాహక కార్యదర్శి ఆదిరెడ్డి శ్రీనివాస్ ఆదేశాలు మేరకు, కస్టోడియన్ రాష్ట్ర తెలుగుదేశం పార్టీ కార్యకర్తల కన్వీనర్ కుడిపూడి సత్యబాబు అధ్యక్షులతో 11వ డివిజన్లో ఇదేమి ఖర్చు ఈ రాష్ట్రానికి కార్యక్రమం జరిగింది. పార్టీ డివిజన్ అధ్యక్షులు కంటిపూడి రాజేంద్రప్రసాద్, లిగిటి సూరి బాబు, గలికిన రామారావు, కోర్కూ రామారావు పాల్గొన్నారు.

ఆందోళన

డ్రగ్స్ రాష్ట్రంగా మార్చేశారు: తెలుగు యువత

ఆంధ్రప్రదేశ్ను డ్రగ్స్ ఆంధ్రప్రదేశ్గా చేసిన భునుడు జగన్మోహన్రెడ్డి అంటూ పి.గన్నవరం లో తెలుగు యువత ఆధ్వర్యంలో నిరసన తెలిపారు. యువతకు ఉపాధి, ఉద్యోగ అవకాశాలు మూసివేస్తూ బానిసను చేస్తున్నారన్నారు. అంబేద్కర్, మహాత్మాగాంధీ విగ్రహాలకు పూలమల వేసి నిరసన తెలియచేసి పి.గన్నవరం పోలీసులకు వినితి పత్రం అందచేశారు. కార్యక్రమంలో చిలుపూరి సతీష్, నక్కా సునీల్ రాజు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అకాల వర్షాలకు తడిసి ముద్దయిన ధాన్యం, స్పందించని అధికారులు

-అర్జివోకు వినితి పత్రం అందచేశ
-టిడిపి ఉపాధ్యక్షుడు సత్యానందరావు

అకాల వర్షాలు కారణంగా కొత్తపేట నియోజకవర్గంలో రైతాంగం తీవ్రంగా నష్టపోయింది. వాలని ఆదుకోవాలని కోరుతూ రాష్ట్ర టిడిపి ఉపాధ్యక్షుడు బండారు సత్యానందరావు ఆధ్వర్యంలో అర్జివో కార్యాలయం వద్ద నిరసన తెలిపారు. టిడిపి జిల్లా పార్టీ అధ్యక్షురాలు రెడ్డి అనంత కుమారి, రాష్ట్ర టిడిపి తెలుగు రైతు ప్రధాన కార్యదర్శి ఆకుల రామకృష్ణ, కొత్తపేట నియోజక అధ్యక్షుడు జక్కంపూడి వెంకటస్వామి పార్టీ నేతలతో కలిసి వినితిపత్రం అందించారు. సత్యానంద రావు మాట్లాడుతూ వర్షాలకు కల్కలైన ధాన్యం తడిసి ముద్దయింది. అయినా ప్రభుత్వం ఎటువంటి చర్యలు తీసుకోవడం లేదని సత్యానందరావు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు.



అకాల వర్షాలకు దెబ్బతిన్న రైతాంగాన్ని ఆదుకోవాలని కొత్తపేట అర్జివో కార్యాలయం ఎదుట ధర్నా చేసి వినితి పత్రం అందచేస్తున్న టిడిపి రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు బండారు సత్యానందరావు, పార్టీ నేతలు, కార్యకర్తలు

ముంగండ్లో ఇదేం ఖర్చు రాష్ట్రానికి కార్యక్రమంలో సమస్యలు వెల్లువ

జిఆర్ అంబేద్కర్ కేససీమ జిల్లా పి గన్నవరం మండలం ముంగండ్ గ్రామంలో ఇదేం ఖర్చు మన రాష్ట్రానికి కార్యక్రమం నిర్వహించారు. పి గన్నవరం మండల టిడిపి అధ్యక్షులు తోలేటి సత్యబాబు, పెద్దేటి పెద్ద, అంబిటి భూలక్ష్మి కోటేశ్వరరావు, పితాని రాంబాబు తదితరుల ఆధ్వర్యంలో జిల్లా రాష్ట్ర స్థాయి నాయకులు పాల్గొని కార్యక్రమం ముగిసింది. ముఖ్య అతిథులుగా గన్నవరం నియోజక కవర్గం కోఆర్డినేటర్ రెడ్డి అనంత కుమారి, నామన రాంబాబు, డొక్కా జగన్నాధంలు ఇంటింటికీ తిరిగి ప్రజల సమస్యలను పార్టీ వంటిందిన పత్రంలో పూర్తి చేసి, వారి మొదల ద్వారా మిస్ట్రీ కాలి చేయించారు.



ఇంటింటికీ ఎమ్మెల్యే అంగర

"ఇదేం ఖర్చు మన రాష్ట్రానికి" కార్యక్రమంలో భాగంగా తిల్లపూడిలో ఎమ్మెల్యే అంగర రామ మోహన్ ఇంటింటికీ వెళ్లి ప్రజల కష్టం తెలుసుకున్నారు. దీనిలో భాగంగా రైతులు ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలు కూడా అడిగి తెలుసుకున్నారు.

ఆవేదన

ఉప్పలగుప్తంలో ఇదే ఖర్చు రాష్ట్రానికి విశేష స్పందన

అమలాపురం నియోజకవర్గం ఉప్పలగుప్తం మండలం రిక్తపంచెరువు గ్రామంలో "ఇదేం కర్ష మన రాష్ట్రానికి" విశేష స్పందన లభించింది. కార్యక్రమంలో అమలాపురం నియోజకవర్గం ఇంచార్జి మాజీ ఎమ్మెల్యే ఆయితాపత్తుల ఆనందరావు, అమలాపురం పార్లమెంట్ ఇంచార్జి గంటి హరిప్రసాద్ మధుర్ బాలయోగి, మాజీ ఎమ్మెల్యే చిల్ల జగదీష్ శ్రీనివాస్, అలిగిళ్ల నానాజీ, మాజీ జడ్పీటీసీ దేశంశెట్టి లక్ష్మి, నారాయణ జోతుల బుజ్జ, గ్రామ కమిటీ అధ్యక్షులు, ఎంపీటీసీలు, సర్పంచేలు, మాజీ సర్పంచ్ లు జిల్లా మరియు రాష్ట్ర నాయకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



అర్జివీ మండల టిడిపి కార్యాలయంలో కస్టోడియన్ బాకీ కమిటీ కన్వీనర్కో ఆదేం ఖర్చు రాష్ట్రానికి సంబంధించి మాట్లాడుతున్న మాజీ ఎమ్మెల్యే ఆరిమిద్ది.



జగన్ పాలన ఏడ్చినట్లుంది. ఆయన అసమర్థ పాలన వల్ల ప్రతి స్త్రాంతంలో అభివృద్ధి వెనుకబడింది. తిరువూరులో పరిస్థితి మరీ ఘోరంగా ఉంది.
- శావల దేవదత్, టిడిపి ఆరువూరు ఇన్చార్జి



పోరుబాట

సమస్యలపై..

జగన్ ప్రభుత్వంపై ప్రజల్లో తీవ్రమైన వ్యతిరేకత

'ఇదేం ఖర్చు మన రాష్ట్రానికి' కార్యక్రమాలకు రాష్ట్రవ్యాప్తంగా వస్తున్న స్పందనే జగన్ ప్రభుత్వంపై ప్రజల్లో ఎంతటి వ్యతిరేకత ఉందో తెలియజేస్తోంది మాజీమంత్రి టిడిపి రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు ప్రతిపాటి పుల్లారావు అన్నారు. దిలకలూరి పేట రూరల్ మండలంలోని రామచంద్రపురంలో 'ఇదేం ఖర్చు రాష్ట్రానికీ' నిర్వహించారు. ప్రతిపాటి పుల్లారావు ఇంటింటికి తిరిగి ప్రజల సమస్యలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. టిడిపి నేతలు భారీగా తరలివచ్చారు.

పాలనపై..

దుర్మార్గ పాలనకు త్వరలోనే చరమగీతం

'ఇదేం ఖర్చు మన రాష్ట్రానికి' కార్యక్రమంలో భాగంగా నరసరావుపేట పట్టణంలోని 03, 18 వార్డుల్లో శనివారం టిడిపి ఇన్చార్జి చడలవారి అరవిందబాబు పర్యటించారు. ఇంటింటికి వెళ్లి ప్రజా సమస్యలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. జోరువాసలో నైతం అరవిందబాబుకు ప్రజలు బ్రహ్మరథం వచ్చారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ దుర్మార్గపు పాలనకు చరమగీతం పాడే రోజు దగ్గర్లోనే ఉందన్నారు.

తగ్గిపై..

గంజాయి సరఫరా చేస్తున్న వారిపై కేసులు పెట్టాలి

రాష్ట్రంలో గంజాయి, తగ్గి వాచీని నష్టం చేస్తున్న వారిపై నార్కోటిక్ కేసులు నమోదు చేయాలని టిడిపి నాయకులు సోమవారం పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేశారు. రాష్ట్ర తెలుగు యువత అభ్యర్థుడు శ్రీరామ్ దినబాబు సూచన మేరకు సత్తెనపల్లి నియోజకవర్గ తెలుగు యువత ఆధ్వర్యంలో స్థానిక పోలీస్ స్టేషన్లో ఈ ఫిర్యాదు చేశారు. తెలుగు యువత నాయకులు పాల్గొన్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వ పేరు చడగడుతున్న వారిని వదిలిపెట్టకూడదన్నారు.

మైలవరంలో దేవినేని ఉమా నిరసన : అరెస్టుతో ఉద్రిక్త పరిస్థితులు

బైతాయింపు

మైలవరంలో ఉద్రిక్త పరిస్థితులు ఏర్పడ్డాయి. మార్కెట్ యార్డులో తడిసిన ధాన్యాన్ని కొనుగోలు చేయాలని డిమాండ్ చేస్తూ మాజీమంత్రి దేవినేని ఉమారహదాలపై బైతాయింది నిరసన తెలిపారు. ఓ రకలో పోలీసులకు, దేవినేని ఉమాకు, టిడిపి శ్రేణులకు మధ్య వాగ్వాదం తీవ్రస్థాయిలో జరిగింది. దివలకి పోలీసులు దేవినేని ఉమాను అరెస్టు చేసి మైలవరం పోలీస్ స్టేషన్కు తరలించారు. అంతకుముందు దేవినేని ఉమా మాట్లాడుతూ వారం నుంచి రైతులు ధాన్యం రాశులను ఆరబోసి, ఆకాశం వైపు



ఏదీ కనువిప్పు

కళ్లు తెరిచి రైతు కష్టాలు చూడండి..

'శాడేపల్లిలో కూర్చుని పట్టి ఆడుకోవడం కాదు. సీఎం కళ్లు తెరిచి రైతులు పడే కష్టాన్ని చూడాలి. మార్కెట్ యార్డులోకి వచ్చిన ప్రతి గింజా కొనాల్సిన బాధ్యత ప్రభుత్వానిదే. మద్దతు ధర ఇవ్వాలి' అని ఉమా పేర్కొన్నారు.

చూస్తున్నారని, తుఫాను కారణంగా పంట నాశనమైందన్నారు. మొలకెత్తిన వరిని ఎవరు కొంటారని ప్రశ్నించారు. మార్కెట్ యార్డుకు రంగులు వేసుకోవడంలో ఉన్న శ్రద్ధ ధ్యానం కొనుగోలు చేయడంలో లేదా అని మండిపడ్డారు. పట్టిసీమ నీరు తగిలితే కృష్ణా డెల్టాలో పంటలు బాగా పండివని, కానీ, పట్టిసీమకు నేటి పాలకులు బూజు పట్టించారన్నారు. తుఫాను బాధితుల రైతులందరికీ స్వయంం జరిగే వరకూ టిడిపి శ్రేణులు పోరాడుతూనే ఉంటాయని, తక్షణం ప్రభుత్వం స్పందించాలని ఆయన డిమాండ్ చేశారు.



LISTEN



సెమీ క్రిష్టల్ వేరుకల్లో భాగంగా విజయవాడ రాజ్ కన్వెన్షన్ లోని ఉమా కాలనీ, వాంబేకాలనీలోని నాలుగు చర్చల్లో క్రైస్తవ మతాధికారుల చీరలు పంపకున్న మాజీ ఎమ్మెల్యే బొండా ఉమా



LISTEN



తడిసిన, రంగుమాలిన, మొలకెత్తిన ధాన్యాన్ని వెంటనే కొనుగోలు చేయాలని సోమవారం మైలవరం మార్కెట్ యార్డులో రహదారిపై బైతాయింది నిరసన తెలియజేస్తున్న మాజీమంత్రి దేవినేని ఉమా

మండిపాటు

ఉద్యోగాలకు గరిష్ట వయోపరిమితిని సడలించాలి: లోకేశ్



పోలీసు ఉద్యోగ నియామకాలకు గరిష్ట వయోపరిమితిని విదేశీకు సడలించాలని టిడిపి జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేశ్ డిమాండ్ చేశారు. ఏటా పోలీసుశాఖలో ఖాళీలను భర్తీ చేస్తామని హామీ ఇచ్చి, అధికారం చేపట్టిన వైసీపీ సర్కారు, మూడున్నరేళ్ల తర్వాత పోలీసు ఉద్యోగాల భర్తీకి నోటిఫికేషన్ విడుదల చేసిందని విమర్శించారు. ఏళ్ల తరబడి పోలీసు ఉద్యోగం కోసం శిక్షణ తీసుకుంటున్న యువతకు ఈ నోటిఫికేషన్ వేదన కలిగిస్తోందని అన్నారు. వయోపరిమితి నిబంధన వలన ఎంతోమంది ఆసక్తిగా మారిపోయారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. పొరుగున ఉన్న తెలంగాణ రాష్ట్రం పోలీస్ శాఖ ఉద్యోగాలకు 5 సంవత్సరాల గరిష్ట వయో పరిమితి సడలింపును ఇచ్చిన విషయం పరిగణనలోకి తీసుకుని ఏపీలో కూడా వయోపరిమితి సడలింపు ఇవ్వాలని కోరారు.

దక్షిణ కఠిన్యా

చైతన్యరథం

<https://www.telugudesam.org/>



రైతులకు గిట్టుబాటు ధర ఇవ్వాలి. సకాలంలో ధాన్యం కొనుగోలు చేయాలి. తడిసిన ధాన్యాన్ని ప్రభుత్వం వెంటనే కొనుగోలు చేసి, రైతులకు డబ్బు చెల్లించాలి.
- తురుగొండ రామకృష్ణ మాజీ ఎమ్మెల్యే



మంచి పని

అపదలో...

తుఫాను బాధితులకు భోజన వసతి

తుఫాను ప్రభావంతో కురుస్తున్న వర్షాలకు కందుకూరు పట్టణం 1వ వార్డు ఎస్టీ కాలనీని వరద నీరు ముంచెత్తింది. ఇక్కడోకి నీళ్లు రావడంతో కాలనీవాసులు కనీసం వంట చేసుకోవడానికి కూడా అవకాశం లేక ఇబ్బంది పడుతున్నారు. కందుకూరు నియోజమవర్గ టిడిపి ఇంచార్జ్ ఇంటూరి నాగేశ్వరరావు ఆధ్వర్యంలో కాలనీవాసులకు చక్కటి భోజనం వసతి ఏర్పాటు చేశారు.

ఇలాగైతే ఎలా

వైసీపీ ప్రజా వ్యతిరేక విధానాలు అవలంబిస్తోంది

నెల్లూరు రూరల్ 29వ డివిజన్ పరిధిలోని మహాత్మా గాంధీ నగర్, బీవర్స్ కాలనీ, తదితర ప్రాంతాల్లో టిడిపి యూనిట్ ఇంచార్జ్ షేక్ ఇఫ్తాం ఆధ్వర్యంలో ఇదేం భద్ర మన రాష్ట్రానికి నిర్వహించారు ప్రజా ఇంటికి వెళ్లి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న ప్రజా వ్యతిరేక విధానాలను స్థానిక ప్రజలకు వివరించారు. వైసీపీ ఇచ్చిన హామీలను ప్రజలను మోసం చేసిన విధానాన్ని తెలియజేశారు.

పిలుపు

వచ్చే ఎన్నికల్లో టిడిపిని గెలిపించండి

నెల్లూరు పార్లమెంట్ మీడియా కో- ఆర్డినేటర్ జలదంకి సుధాకర్ ఆధ్వర్యంలో నెల్లూరు రూరల్ నియోజకవర్గం గొల్లకందుకూరులో ఇదేం భద్ర మన రాష్ట్రానికి నిర్వహించారు. అవంతరం ప్రజాభిప్రాయం సేకరించారు. వైసీపీ పాలనలో తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నామని స్థానికులు తెలిపారు. వచ్చే ఎన్నికల్లో టిడిపిని అత్యధిక మెజారిటీతో గెలిపించాలని సుధాకర్ కోరారు.



LISTEN



రాష్ట్రంలో గంజాయి, డ్రగ్స్ కరలింపు అడ్డుకోవాలని గిద్దలూరు పోలీస్ స్టేషన్లో బినలీ సత్తాన్ని సమర్పిస్తున్న తెలుగు యువత నాయకులు

గంజాయి, డ్రగ్స్ స్వర్గింగ్లో రాష్ట్రం ప్రథమ స్థానం ఆందోళనకరం

ఇదెక్కడి పాలన

ఒకప్పుడు దేశం మొత్తానికి బయ్యం ఎగుమతి చేస్తూ అస్సపూర్ణంగా పేరొందిన ఆంధ్రప్రదేశ్ నేడు జగన్ పాలనలో గంజాయి, డ్రగ్స్ స్వర్గింగ్లో రాష్ట్రం ప్రథమ స్థానంలో ఉన్నట్టు స్వర్గింగ్ ఇన్ ఇండియా నివేదికలో కేంద్రం బట్టిబయలు చేసినది తెలుగు యువత నెల్లూరు జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి ఇదపల్లి రమారకర్ గాడ్. మాజీ తెలుగు యువత కార్యదర్శి బాణా శ్రీనివాసులురెడ్డి విమర్శించారు. 2021-22 ఏడాదిలో దేశంలో పట్టుబడిన డ్రగ్స్ పై కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రిత్వశాఖ విడుదల చేసిన నివేదికలో మిగిలిన రాష్ట్రాల కంటే ఏపీలో అత్యధికంగా కేంద్ర బలాగాలు స్వాధీనం చేసుకున్నట్టు పేర్కొందన్నారు. టిడిపి హయాంలో ఈజ్ ఆఫ్

డిమాండ్

తక్షణమే రైతులను ఆదుకోవాలి

వైసీపీ అధ్యాన్న పాలనలో ప్రజలు తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారని రమారకర్, శ్రీనివాసులురెడ్డి విమర్శించారు. మూండున్ తుఫాను వల్ల నష్టపోయిన రైతాంగాన్ని తక్షణం ప్రభుత్వమే ఆదుకోవాలని, నష్టపరిహారం ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేశారు.

గుాయింగ్, ఎంజిఎన్, ఆరీఈజిఎన్ పనుల వంటి వాటిలో ఏపీ వెం.1 స్థానంలో ఉంటే నేడు గంజాయి, డ్రగ్స్ అక్రమ రవాణాలో వెం.1 స్థానంలో ఉండవచ్చు. జగన్ పాలనలో ఏపీ నుంచి గంజాయి, మత్తు పదార్థాలు కొలయర్, అన్లైన్ పాటర్న్ల ద్వారా విదేశాలకు సైతం రవాణా జరుగుతోందని స్పష్టమవుతుందన్నారు. నేడు రాష్ట్రాన్ని గంజాయి, డ్రగ్స్ సకీలీ మర్దం మౌఖ్యాలకు అడ్డాగా మార్చి ప్రజలను దోచుకుంటున్నారని ఆరోపించారు. రాష్ట్రంలో యువతకు ఉద్యోగాలు అవకాశాలు లేకుండా పోయాయనీ, పరిశ్రమలు కూడా వెనక్కు వెళ్లిపోతున్నాయని ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. వైసీపీ పాలన చరమగీతం పాడాలని కోరారు.



LISTEN



ఆరుగాలం కప్పవడి వండించిన వంట కోతకోచ్చే సమయంలో వానలు పడటం రైతుకు తీరని ఆపేదన మిగిల్చింది. మూండున్ తుఫాను కారణంగా ప్రకాశం జిల్లాలో వర్షాల ధాటికి నెలవాలిన వరి వంట.

ప్రభుత్వం తక్షణమే రైతులను ఆదుకోవాలి

బాపట్ల నియోజకవర్గంలో మూండున్ తుఫాను వల్ల నష్టపోయిన రైతులను ప్రభుత్వం తక్షణమే ఆదుకోవాలని బాపట్ల నియోజకవర్గ తెలుగుదేశం పార్టీ ఇన్ ఛార్జ్ వేగేశన సరేంద్ర వర్మ డిమాండ్ చేశారు. తుఫాను ప్రభావంతో నియోజకవర్గంలో రైతులు నష్టపోయారన్నారు. బలమైన ఆదురుగాలంతో దాదాపు 10వేల ఎకరాలలో వంట నెలకొలిగింది. 7వేల ఎకరాలలో వండిన వంట ధాన్యం ఓడేలు మీద ఉండగా తడిసిపోయిందన్నారు. నష్ట పోయిన వారందరికీ ప్రభుత్వం తక్షణమే తనీ సస్థపరిహారం చెల్లించి ఆదుకోవాలన్నారు. నష్ట నివారణ చర్యలు చేపట్టాలన్నారు.



ప్రజా వ్యతిరేక పాలన సాగిస్తున్న వైసీపీని ఇంటికి సాగనంపాలి. కర్నూలులో చంద్రబాబుకు వచ్చిన ప్రబాదరణ మాసి ఓర్వలేక కుట్ర రాజకీయాలకు తెరతీశారు.
- కోట్ల సూర్యప్రకాష్ రెడ్డి, టిడిపి జాతీయ ఉపాధ్యక్షుడు



సంక్షేపంగా..

అవేదన

మత్తు పదార్థాల నుంచి యువతను కాపాడండి

రాష్ట్రంలో విద్యలవిడిగా దొరుకుతున్న గంజాయి, డ్రగ్స్ మాఫియాను అరికట్టాలని, యువత మత్తుకు బానిస కాకుండా చూసుకోవాలని రాష్ట్ర తెలుగు యువత అధికార ప్రతినిధి సల్వేజుల నాగరాజు అధ్యక్ష్యంలో ప్రొద్దుటూరు మూడో పట్టణ పోలీస్ స్టేషన్ లో సోమవారం వినతిపత్రం అందించారు. రాష్ట్రంలో డ్రగ్స్ మాఫియాను అరికట్టాలని కోరారు. స్థానిక తెలుగు యువత నాయకులు పాల్గొన్నారు.

అభ్యర్థన

తుఫాను బాధితులను ఆదుకోండి : టిడిపి

పాడెపోయిన పంటలను ప్రభుత్వం కొనాలని, హిందూస్ తుఫాను బాధితులను ఆదుకోవాలని టిడిపి రాష్ట్ర కార్యదర్శి గాజుల ఖాదర్ బాసె అన్నారు. రాయచోటిలోని వాల్మీకి కార్యాలయంలో ఆయన విలేకరులతో మాట్లాడారు. తుఫాను ప్రభావంతో బిత్తూరు, తిరుపతి, కడప, ఆనంతపురం, నెల్లూరు, గుంటూరు, కృష్ణా, ఉభయ గోదావరి జిల్లాలలో పంటలు పాడయ్యాయి. సప్తపదిపాదం అందజేయాలని ప్రభుత్వాన్ని కోరారు.

కాలినడకన..

మడకశిర నుంచి తిరుపతికి పాదయాత్ర

లోకరత్నావార్షిక కాంక్షిస్తూ మడకశిర పట్టణంలో వెలిసిన కోటి లక్ష వేంకటేశ్వరస్వామి ఆలయం నుంచి తిరుపతికి వెళ్తున్న 150 మంది భక్తుల పాదయాత్రను సోమవారం టిడిపి రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు గుండుమల తిప్పేస్వామి ప్రారంభించారు. టిడిపి మండల కన్వీనర్ లక్ష్మీనారాయణ, క్లస్టర్ ఇన్చార్జి నాగరాజు, పట్టణ తెలుగు యువత అధ్యక్షుడు తిమ్మరాజు, ఇతర భక్తులు పాల్గొన్నారు.



LISTEN

రాష్ట్రంలోని యువతకు ఉద్యోగాలివ్వకుండా, మత్తుకు బానిసలుగా మారుస్తున్నారంటూ గుత్తికోండ కరెక్టరేట్ వద్ద సోమవారం విమాత్యంగా నిరసన తెలియజేస్తున్న తెలుగు యువత నాయకులు

అవేదన

ధరల పెరుగుదలతో ఇబ్బందుల్లో ప్రజలు: సుగుణమ్మ

అన్ని వస్తువుల ధరలు విపరీతంగా పెరిగిపోవడం కారణంగా సామాన్యులు ఇబ్బందులు పడుతున్నారని, ఆదుకోవాల్సిన రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వట్టింపకోకుండా ఉందని టిడిపి తిరుపతి ఇన్చార్జి మన్నూరు సుగుణమ్మ మండిపడ్డారు. 'ఇదేం ఖర్చు రావ్వానికి..' కార్యక్రమం తిరుపతిలోని 24వ డివిజన్ లో జరిగింది. సుగుణమ్మ ఇంటింటికి తిరిగి ప్రభుత్వ ప్రజా వ్యతిరేక విధానాలను వివరించారు. టిడిపి క్లస్టర్ ఇన్చార్జి బుద్దెట్ల రమణ, నగర ప్రధాన కార్యదర్శి మహేష్ యాదవ్, 24వ వార్డు అధ్యక్షుడు ఆనంద్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

తిరుపతిలో తెలుగు యువత నిరసన : నాయకుల అరెస్టు, ఉద్రిక్తత

రాష్ట్రాన్ని మద్యానికి బానిసగా మార్చారని, ఉపాధి కల్పించలేదంటూ పెద్ద ఎత్తున ఆందోళన తిరుపతిలో సోమవారం ఉద్రిక్త పరిస్థితులు తలెత్తాయి. రాష్ట్రంలో గంజాయి, డ్రగ్స్ విద్యలవిడిగా ఏరులై పారుతోందని, యువతకు ఉద్యోగాలు, ఉపాధి కల్పించకపోవడంతో చాలామంది డ్రగ్స్ కు బానిసలుగా మారుతున్నారంటూ తెలుగు యువత నాయకులు నిరసనకు దిగారు. తిరుపతిలో సిమ్ సర్కిల్ లోని వివేకానంద మిగ్రేషన్ వద్ద ఈ కార్యక్రమం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా తెలుగు యువత రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి, కార్యక్రమాలకు కో ఆర్డినేటర్ రవి నాయుడు మాట్లాడుతూ పరిశ్రమల ఏర్పాటు

లక్షమంగా..

తెలుగు యువత నేతల అరెస్టు

నిరసనకు దిగిన తెలుగు యువత నేతలను పోలీసులు అరెస్టు చేశారు. పలు ప్రాంతాల్లో తిప్పి బివరకు అలిపిరి పోలీస్ స్టేషన్ కు తరలించారు. తెలుగు యువత నేతలు ఖండించారు.

ద్వారా పెట్టుబడులు తీసుకురావడం మూని, యువత ఎక్కడ ఉద్యోగాలు అడుగుతుం దోనని వారందరినీ డ్రగ్స్, గంజాయిలోకి దింపమన్నారని ఆరోపించారు. తిరుపతి వంటి పవిత్ర ప్రాంతంలోనూ గంజాయి దొరుకుతోందని అవేదన వ్యక్తం చేశారు. 20 లక్షల మంది యువతను మద్యానికి బానిస చేస్తున్న ప్రభుత్వం ఇదని ఆరోపించారు. వైసీపీ నాయకులకు గంజాయి ప్రధాన ఆదాయ వనరుగా మారందని మండిపడ్డారు. రాష్ట్రంలో పోలీసులు ఎన్ని కేసులు పెట్టారో శ్వేతపత్రం విడుదల చేయాలని డిమాండ్ చేశారు



LISTEN

సీరు లేక రెండు రోజులుగా ఇబ్బంది పడుతున్న డ్రీకాళహస్తిలోని మక్కలనిడిగల్లు కు ట్యాంకర్ పంపిన డిడిపి నేత వెంకట సుధీర్ రెడ్డి

సంపాదకీయం



పార్టీ పాటలు

<https://www.telugudesam.org>



2001



పార్లమెంట్ జరిగే సమయంలో పార్లమెంట్ లో జరిగింది. ఆ సందర్భంలో పార్లమెంట్ వారంతా భక్తా సిద్ధం చేశారు పాఠకులూరు.



చైతన్యరథం

మంగళవారం, 13 డిసెంబర్ 2022

పోలవరం బకాయి రాబట్టడంలో విఫలం

పోలవరం సబ్సిడీ అందజేసే ప్రణాళిక నిర్వహణ లాభ్యతలో జాప్య ప్రభుత్వం భారీగా విఫలమైంది. దీనివల్ల ప్రభుత్వం పెరిగిన అందజేసే ప్రణాళిక నిర్వహణ అర్హతను పెరిగిన అందజేసే ప్రణాళికను అప్పటి ప్రతిపక్షంగా ఉన్న నైతిక కార్మికులు చేసింది. దాని ఫలితం ఇప్పుడు రాష్ట్రానికి తీవ్ర నష్టం జరుగుతోంది. "పోలవరం ప్రాజెక్టు నిర్మాణానికి 2019 మంది ఇప్పటివరకు కేంద్ర ప్రభుత్వం రూ.6,461.88 కోట్ల ఎపి ప్రభుత్వానికి విడుదల చేసింది. 2013-14 అంచనా ప్రణాళిక పోలవరం నిర్మాణ వ్యయం రూ. 29,027.95 కోట్లు, 2017-18 అంచనా ప్రణాళిక రూ. 47,725.74 కోట్లకు పెరిగింది. 2016లో కేంద్ర ఆర్థిక శాఖ ఆమోదం పేరుకు 100 శాతం అధికమైన అందజేసే నిధులను కేంద్రం అందించింది. అందులో భాగంగా కేంద్ర ప్రభుత్వం చెల్లించాల్సిన మొత్తం రూ. 15,067.90 కోట్లు కాగా, అందులో ఇప్పటికే రూ. 13,226.04 కోట్లు ఎపి ప్రభుత్వానికి చెల్లించారు. చెల్లించాల్సిన బ్యాలెన్స్ రూ. 2,441.86 కోట్ల మాత్రమే అని తీరేట ఎపికి కనవలసిన రీతిలో కుమార్ అడిగిన ప్రశ్నకు కేంద్ర మంత్రి జగన్మోహన్ రెడ్డిని విభజనాధ్యక్షుల సహాయం ఇచ్చారు. పోలవరం అందజేసేటటు జీవించి వంటిది. రాష్ట్రం మొత్తానికి ఈ ప్రాజెక్టు జాగ్రహించి అందజేస్తుంది. సబ్సిడీ అందజేసేటటు ఆమోదించి అందుకు అనుగుణంగా నిధులను కేటాయించాలని తీరేట ఎపికి గణా వియదేవ్ చెప్పినట్లుగా కోరారు.

మహిళా కమిషన్ వింత ధోరణి

రాష్ట్రంలో మహిళా కమిషన్ వింతలు ఎంతో వింతగా, తీవ్ర విమర్శలకు తావిస్తోంది. ముఖ్యమంత్రి, ఆయన భార్యలను సామాజిక మార్గంలో ఎవరైనా వ్యూహాలు చేయగానే ఆ కమిషన్ చైర్మన్లను పదవి గుర్తుకు తెచ్చింది. మహిళలు తీవ్రమైన అన్యాయంకు గురైనా, ప్రాణాలు కోల్పోయినా ఆమె చిట్టచుక్కను తెలుసుకోవడం, ఇతర పార్టీల వేతలకు సోదరులు ఇచ్చినట్లుగా ఎక్కడ లేని త్యాగం ప్రదర్శించే మహిళా కమిషన్ అక్క, విమర్శ చేసుకోవాలి. ఆరు ఇద్దరుకు జరుగుతున్న అన్యాయంపై స్పందించని ప్రభుత్వం, అధికారులకు ఎన్ని సోదరులు ఇచ్చినా వీరేమీ మనం చేసుకుంటే జాగ్రహించాలి.



ఎన్ టి రాజురావు



1982లో తెలుగుదేశం పార్టీని స్థాపించిన సందర్భంలో ప్రజలను ఉత్తేజపరుస్తూ పార్టీ ప్రచారం కోసం తీసుకు వచ్చి రాజురావు దిగ్గం

సాంత పత్రిక మార్కెటింగ్ కు రాజముద్ర



ఎన్.ఎన్.ప్రసాద్

అధికారంలోకి వచ్చిన తరువాత ప్రజలను మధ్య పెరుతోంది. సంక్షేమ పథకం పేరుతో పేదలకు పప్పుబియ్యం పంపిస్తూ, ఆ పేదలకు సాంత ఖజానా వింపుతుంది. ముఖ్యమంత్రి 'జపన్' సౌక్యం ప్రకారం పేదల ఖజానాలో దబ్బు ఎంతమందికి జప అవుతుందోనే చక్కనచికి. అధికార పార్టీ పత్రికకు కామం చెల్లించుకుంటుంది. ఇది లాభదాయకం ఆ పత్రిక మార్కెటింగ్ కు సైతం రాజముద్ర వేసింది. ఇప్పుడు పుస్తక లీకులు ఆ పత్రిక విధంగా కొనబడ్డాయి. అందుకోసం ప్రత్యేక అంకెల సైతం మంజూరైంది. ప్రభుత్వ ఉద్యోగులకు వ్యయవర్ధంగా రావలసిన

అంకెలను మంజూరుకు నిర్దుల అర్హతకు పుస్తక, సాంత పత్రిక కోసం గోలతులు అమలుపాటు మీద విడుదలవుతాయి. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా పుస్తక రెండున్నర లక్షలమంది లాంఛీర్లు ఈ విధమైన 'అఫర్' ఇప్పటికే అందుతుంది. తాజాగా లాంఛీ మరో లక్షల మంది సదివాలయ ఉద్యోగులకు విస్తరించే తారు. పత్రికా ప్రకటనలు రూపంలో వంద కోట్లకు జపన్ సౌక్యం. అధికార మార్కెటింగ్ లాగా మరో 80 కోట్ల రూపాయలు 'సాంత' పత్రిక ఖజానాలో జప అవుతాయి. ఈ విధంగా సంక్షేమం పేరుతో పేదలకు అందే లక్షలకు పాటు సాంత పత్రికకు అందే ప్రయోజనాల భారీగా ప్రభుత్వ ఖజానాపై పడుతుంది. గ్రామ, వార్డు స్థాయిలో ఏర్పాటు చేసిన సదివాలయాల నిర్దుల లీకుతో కొట్టుమిట్టాడుతున్నాయి. కొన్నిచోట్ల అక్క చెల్లించడం పోలవరం అయో భవన యజమానులు సదివాలయాలను తాళం వేసిన సంఘటనలూ లోటుచేసుకున్నాయి. సాంత పత్రిక మార్కెటింగ్ కోసం కేటాయించే నిధులు సదివాలయాల నిర్దులను కోసం కేటాయించి వారి పనికిమలినం మెరుగుపరచేందుకు ఆస్కారమంజూరు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా 15 వేల గ్రామ, వార్డు సదివాలయాల వ్యాప్తి. ఒక్కొక్క సదివాలయంలో 10 మంది 15 మంది ఉద్యోగులు పుంటారు. వారిల్లాగా 540 సేవలందిస్తామని భవనంగా ప్రకటించారు. వారి నిర్దులను, సమస్యలను గాలికోరితారు.



WATCH LISTEN



కీకాళంలో అల్లం, డ్రైఫ్రూట్స్ చేసిన పాలు తాగితే తరలంలో వెచ్చదనం ఏర్పడి, అలుబు రాకుండా తాపాదుతుంది. వేడినీటిలో తేనె, దిబ్బదనం కలిపి తాగినా అలుబు తగ్గి అచిరాకుం ఉంటుంది.



ఇంటి శుభ్రత ఒంటికి మేలు

కీకాళంలో గాలిలో తేమ ఎక్కువగా ఉంటుంది. దీంతో అలుబువ్యాధులు కొందరగా వ్యాపిస్తాయి. తాండ్రి ఇంటిని శుభ్రంగా ఉంచుకుంటు వ్యాధుల నుంచి రక్షించుకోవచ్చు. గుమ్మం దగ్గర ఉండే టోరెహ్యూటోనే పరిశుద్ధతను ప్రారంభించాలి. రిస్కులెస్గా మనం ఇంట్లోకి బయటికి తిరిగివచ్చును కాళ్లను ఉండే మట్టి అంటిని టోరెహ్యూటోనే కదా. తాండ్రి టోరెహ్యూటోనే ఎప్పటికప్పుడు శుభ్రం చేయాలి. నీటితీలు తెరిస్తే వెలుతురు రాకాకంగా వచ్చుంది. అయితే లాంకో పాటు దుమ్ము కూడా ఇంట్లోకి



వచ్చేస్తుంది. అందుకే నీటితీని రోడ్డు కొద్దిమట్టుకు మూసివేయాలి. ఇక నీటికి అద్దాలకి దుమ్ము సూక్ష్మజీవులు అంటిపెట్టుకుంటాయి. నీటితీనిని ప్రతిరోజూ శుభ్రం చేయడం వల్ల నీటివలన అల్లం నుంచి బయట పడవచ్చు. అలాగే గోడ మూలల్లోని బూజు, దుమ్ము రేణువుల్ని తీసేయాలి. ఇంట్లో తెత్తుని కొంగింపడంలో అత్యంత ఉండకూడదు. ముఖ్యంగా లాత్రూమ్, పెండుగడల్లో ఎక్కువగా సూక్ష్మజీవులు పెరగడానికి అనువుగా ఉంటుంది. అందుకే వీటిని దృష్టిపెట్టి ఎప్పటికప్పుడు శుభ్రపరచుకోవాలి. గాలిలో తేమను తగ్గించడానికి తలుపులు తెరిచి తాళా గాలిని ఇంట్లోకి అవ్వించాలి. ఇంటి ముందు చెట్లు ఉంటే పరిశుద్ధమైన గాలి వచ్చుంది. తేమశాతుం తగ్గుతుంది. ఇలాంటి దిబ్బదన వ్యాధులతో ఇంటిని శుభ్రంగా ఉంచితే నీటివలన వ్యాధుల నుంచి కొంతవరకు రక్షణ పొందవచ్చు.

ఆరోగ్య చిట్కాలు

1 తొమ్మిది, పల్లం, మొక్క తొమ్మిదింటి తయారైన రాగ్లలు తింటూ కొరె దుడుచు ఉప్పువలన అలంటి ఉపరితాయు తుంటే తరలంలో రోగబలంగా తగ్గి బాగా పెరుగుతుంది.



2 కీకాళంలో అనుభవము, గాలి, ముల్లంగి, తక్కువ అలంటిలో నీటితీనిని, వేడినీటి పదార్థాలు, డ్రైఫ్రూట్స్ తయారేవాలి. వీటితో తరలంటి తగ్గి అందుతుంది.



3 అలుబు నుండి రక్తం పొందడానికి మార్కెట్లో ఎక్కి రలాం బావిషు నెలవీలు అభ్యాసాలును దిద్దనీయే ముందు వీటిని గాంతు. లాగిష్టు లానుకుంటే ఎంతో ఉపకరణం అభ్యాసించి.

పాత్ర దిమ్మ

మోకాళ్ల నొప్పులకు ఇలాంటి జాగ్రత్తలు తప్పనిసరి

వయస్సుపైస్తావో. పాత్ర ఎక్కువవుతున్నారో ఎప్పుడైతే కీళ్లలో కాస్త వొప్ప అడకుస్తే అది మోకాటి అవుతుంటుంది. అందుకే తదుపరి వొప్ప అడకుస్తే జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలి. మోకాళ్ల వొప్పలు ఉప్పువారు అది బాగానే తీరకపోతే వ్యాధులు చేసిన తర్వాత రిస్కుల్ని తాగిం చేయాలి. మోకాళ్లలో వొప్పలు ఉప్పువారు పొందరగా రిస్కుల్ని తాగిం చేస్తే మోకాళ్లు కీళ్ల నుండి దిబ్బదన వచ్చుతుంది ఉంది. లాంకోని చేసే సమయంలో మోకాళ్లు వొప్ప అడకుస్తే కొద్దిరోజుల పాటు బెల్లం తీసుకోవాలి. చురగ్గుడు గుద్దలోడుట్టి వొప్ప ఉప్పు భాగాల్లో ఉంది అటువంటి ఉప్పుని. వొప్ప తగ్గినానే మళ్లీ వ్యాధులు వచ్చుతుంది. కొద్దిరోజుల తర్వాత వొప్ప మళ్లీ వచ్చే ఏ మోతం అలంబం చేయకుండా క్రితయా ధైర్యవ్యయము. ఆరోపిడతే ర్యాగ్లెరిని ఉన్నట్లుంటుంది. మోకాళ్లకీళ్లలో ఏర్పడిన సమస్య ఉంటే రిక్కి తప్పవరంగా తీసుకోవాలి.

వంటింటి చిట్కాలతో జలుబును వదిలిద్దాం

రీకాళం ప్రారంభమైంది. అలుబు, బుర్రాలు కూడా ఓసేంటో కొంటిస్తున్నాయి. అలుబు ఒక మంచి అలంటికి కొందరగా వ్యాపిస్తుంది. సాధారణంగా అలుబు ఒక వారంలోనే తగ్గిపోతుంది. అలుబు వల్ల ఉపరి రిస్కు అడకుపోవడం, చివరగా ఉంటుంది అరుగుతుంది. అలుబు వస్తే తంపొప్పి, గొంతువొప్ప, దిబ్బదన, కొద్దిరోజుల బుర్రం కూడా వస్తుంటాయి. అందుకే కొన్ని హెల్దర్ టీస్ తాగిం చేయాలి అలుబును తగ్గి తీయించు. యాష్ట్ర గ్రామం దిద్దరకే ఒకటివల్ల మూడు బావిషు కలిపి మెక్కావారి రిండు గ్రామం నీటిలోవేసి బాగా మరింపాలి. ఆ మెక్కం ఒకగ్రామం అయ్యాక స్ట్రీవీ మీదమంది దింపి. చల్లరని తర్వాత వడకట్టి, రిండు పూలు తాగితే అలుబు తగ్గుతుంది. దిద్దరకర్తలు ఒకగ్రామంలో మూలకట్టి అప్పుడప్పుడు కొద్దిగా ముప్పు తాపిం తీర్చితే ముక్కొద్ది తగ్గుగా తగ్గుతుంది. లాగ్లెరినెక్కి వచ్చు, జాపట్టి, బయంగాండు సమయంగా తీసుకుని బాగావారి అందుకే తేనె కలిపి పూలు మూడు రోప్పుని తింటి. కొంత కదయాళ్ళు రాత్రి వదుతువేయించు పావుకప్పు, రోప్పుని తాగిం. రాండ్లకే పుప్పును గుద్దలో డుట్టి మూలకట్టి అప్పుడప్పుడు తాపిం తీర్చుంది. మిరయాం, అల్లం, తుంటి అలంబం బాగావారి నీటితో కదయాళ్ళు తాపి పూలు పావు కప్పు, రోప్పుని ప్రతిరోజూ తీసుకుంటే అలుబును తగ్గించుకోవచ్చు. ఇవికాక మరెన్నో వంటింటి చిట్కాలతో అలుబును వదిలించుకోవచ్చు.





కొన్ని పార్టీలు ఉదాహరణగా అధిక వ్యవస్థలు రాకకు చేయడానికి ప్రయత్నిస్తున్నాయి. తప్పదు హామీతో అధికారాన్ని కైదం చేసుకుంటున్నాయి.

- వరేంద్ర మోడీ, ప్రధాని మంత్రి



న్యాయమూర్తుల నియామకంపై విచారణ ఆలోచనతో రావాలి

న్యాయమూర్తుల నియామకంపై ప్రభుత్వం, సుప్రీంకోర్టు కోరికలను మధ్య ప్రతిస్టంభం వేయడంలో పాపమెంటరి పాపం. ఉన్నత న్యాయస్థానాల్లో భారీల కాకుండా సమస్యను పరిష్కరించడానికి ఆఫ్ ట్యాగ్ థింగ్స్ కోసం (సంప్రదించు పద్ధతిలో కాకుండా విచారణపై ఆలోచనతో) ముందుకు రావాలని న్యాయ వ్యవస్థను పార్లమెంటు ప్రతినిధి బృందం కోరంది. లా ఆండ్ ఓర్డర్స్ కమిషన్ రిపోర్టును పరిశీలించి సంబంధిత స్థానంలో కమిటీ

పార్లమెంటుకు సమర్పించిన డివీడెంట్ కేంద్ర న్యాయ మంత్రిత్వ శాఖలోని న్యాయశాఖ వ్యవస్థలో ఏకీకరణచర్యలు చేపట్టాలి. ఉన్నత న్యాయస్థానంలో న్యాయ మూర్తుల భారీల భర్తీకి సమయం అందజేయాలి. జడ్జిల నియామక కాలికి సంబంధించి రెండవ న్యాయ మూర్తుల కేసు, మెమోరాలండ్ ఆఫ్ ప్రాటోటైప్ (ఎంటీటీ)లో కూడా కొంతమంది రూపొందించాలి చేయాలి. ప్రభుత్వం అందించిన డేటా ప్రకారం, 2021 డిసెంబర్ 31 నాటికి తెలంగాణ, పాఠ్య

రీజిల్లోని మూడు హైకోర్టుల్లో 50 కాకాటికి పైగా భారీలున్నాయని, 10 హైకోర్టుల్లో 40 కాకాటికి పైగా భారీలున్నాయని పేర్కొంది. ఇప్పటికే జడ్జిలు జవాబు నివ్వడంలో సరిపెంచక లేరు. అటువంటి స్థాయి భారీలు ఉన్న అందోళన కలిగించే విషయమని జేపీఐ సీనియర్ నాయకుడు సుకీర్ కుమార్ మోదీ వెళ్ళుతున్నారని పాపం పేర్కొంది. హైకోర్టుల్లో భారీల కాకుండా సమస్యను ఎదుర్కోవడానికి కొంత ఆలోచనతో ముందుకు రావాలని కమిటీ పేర్కొంది.

కావాలి

పవార్ కు మోదీ జన్మదిన శుభాకాంక్షలు

విదేశాల్లో మోదీ ముఖ్యమంత్రి కంటే మన 82వ పుట్టిదినోచి సంబంధంగా ప్రధాని వరేంద్ర మోదీ తోమవారిం శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. దేశంలోని అత్యంత అనుభవజ్ఞులైన నాయకుల్లో మోదీ ఒకరు. రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రిగా, కేంద్రంలో మంత్రిగా పనిచేశారు. 400 పవార్ కు జన్మదిన శుభాకాంక్షలు పేర్కొని తెలిపారు.



నమోదించి

హైవేపై డాన్స్ చేసిన వ్యక్తి అరెస్టు

డాన్స్ చేస్తూ పట్నం రోడ్డు వైపు చేరుతున్నప్పుడు గజుపాటి పోలీసులు ఒక వ్యక్తిని అరెస్టు చేశారు. హైవేపై గాడును పార్క్ చేసి డాన్స్ చేసిన అతనిని అరెస్టు చేసి కేసు నమోదు చేశారు. అతనిని అరెస్టు చేసి కేసు నమోదు చేశారు. అతనిని అరెస్టు చేసి కేసు నమోదు చేశారు.



పాపమెంటరి

భూగర్భ మెట్రో రైల్ ప్రయత్నం

మొదటి మెట్రో అర్బాన్ లైన్ తుది మొదటి భూగర్భ మెట్రో ప్రాజెక్ట్ ప్రయత్నం రోడ్డు ప్రాంతం. ఈ ప్రాజెక్ట్ పల్లెటోనా లైన్ లోని రోడ్డు 8.85 లక్షల మీటర్ల తర్వాత, రోడ్డుకు 3.54 లక్షల మీటర్ల అందరినీ కలిపేటట్లుగా ఉంటుంది. అధికారం అందరినీ ప్రధానం, అందరినీ సంబంధించి 2.81 లక్షల మీటర్ల అందరినీ ప్రాజెక్ట్ ఉద్దేశాలను తప్పకుండా.

అధికారం

గుజరాత్ ముఖ్యమంత్రిగా భూపేంద్ర పటేల్ ప్రమాణ స్వీకారం



గుజరాత్ 18వ ముఖ్యమంత్రిగా తోమవారిం భూపేంద్ర పటేల్ ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. గవర్నర్ అందరినీ రేడియో ప్రకటన చేయించారు. భూపేంద్ర పటేల్ ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. గవర్నర్ అందరినీ రేడియో ప్రకటన చేయించారు. భూపేంద్ర పటేల్ ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. గవర్నర్ అందరినీ రేడియో ప్రకటన చేయించారు.

రథం పం

జెపిఎం మొక్కల మనుగడకు ప్రమాదం

జెపిఎం మొక్కల మనుగడకు ప్రమాదం. జెపిఎం మొక్కల మనుగడకు ప్రమాదం. జెపిఎం మొక్కల మనుగడకు ప్రమాదం. జెపిఎం మొక్కల మనుగడకు ప్రమాదం. జెపిఎం మొక్కల మనుగడకు ప్రమాదం.

ప్రపంచం

చైతన్యరథం

<https://www.telugudesam.org>



రష్యా విద్యుదయిచే రష్యన్ల ధర్మంపై 6-7 రోజుల అంక్షలను భారత్ వ్యతిరేకించడం చుట్టూ. లాక ధర్మో రష్యన్ల కొరతను కొనసాగించేలా భారత్ను సహాయంపంపిస్తాం. -అలెగ్జాండర్ పోవాన్, రష్యా ఉప ప్రధాని



LISTEN



యూఎస్ఎస్ఆర్ సెన్సార్లను మారంగా ఉండి వైవిధ్యాన్ని ప్రతిబంధించడం లేదని భారత్ భర్తలా మండలి సమావేశానికి అధ్యక్షత వహిస్తున్న భారత్ అంక్షల్లో రోడల్ పేర్కొంది

వాస్తవ వైవిధ్యానికి ఐరాస భద్రతా మండలి దూరం

ఉగ్రభావం, రాకీకరించు పెర్చుమీరు తున్న వేళ ప్రపంచంలో అంతిమ స్థానం వకు బంపైనే వేదన, బహుముఖ ప్రతిస్పందన అవసరమని భారత్ స్పష్టం చేసింది. బక్యలాభ్యసమితి భర్తలా మండలి (యూఎస్ఎస్ఆర్) నిజమైన వైవిధ్యాన్ని ప్రతిబంధించడం లేదని పేర్కొంది. సంస్కరణలకు దూరంగా ఉంటోందని చెప్పింది. 15 రోజులు పొల్లనే బక్యలాభ్యసమితి భర్తలా మండలికి భారత్ అధ్యక్షత వహిస్తోంది. డిసెంబర్ 14, 15 వేదికల్లో విదేశాంగ మంత్రి ప్రకాశ్ ఖర్కే అధ్యక్షతన బహు పార్టీకలారం

సంస్కరణలు, తీవ్రభావ వ్యతిరేకతకు సంతకం ఈవెంట్లను భారత్ నిర్వహిస్తోంది. అంతర్జాతీయ అంతిమ భర్తల నిర్వహణ అంతం కింద సంస్కరించిన బహుపార్టీకత కోసం భర్తలా మండలి మంత్రివర్గాలు బహిరంగ చర్చను మొదటి సంతక కార్యక్రమంగా చేపట్టాయి. దీనిపై అంక్షల్లో రోడల్ సమావేశానికి ముందే భారత్ విమరణ చేసింది. బక్యలాభ్య సమితిలో భారత్కి అత్యుత్తమ ప్రతినిధి రుద్రా అంక్షలో వేదాని భర్తలా మండలి చిత్తంగా ఉండినే చేయాలని కోరారు.

ప్రపంచ అంతిమ భర్తలా మండలి లక్ష్యముని రోడల్ పేర్కొన్నారు. దీనిపై బక్యలాభ్యసమితి అధ్యక్షత నిర్వహణ అంక్షల్లో వైవిధ్యాన్ని ప్రతిబంధించలేదని అంక్షల్లో రోడల్ స్పష్టం చేసింది. సంస్కరణల ప్రేమిచేర్చిపై నిర్వహణ రోజుల సమావేశం మంచి అనేక ప్రతిపాదనలున్నప్పటికీ పాఠాభివృద్ధి పాఠం లీకేటడం పురోగతికి అటంకం కలిగిస్తోందని రోడల్ అంక్షల్లో పుక్తం చేసింది. సహజమైన ఎంబోజ్మెంట్ బక్యలాభ్యసమితిలో మంచున్న సంస్కరణలు అవసరమని అంక్షల్లో రోడల్ పేర్కొన్నారు.

అరుమియాలి.

రష్యా సైనిక ప్రధాన కార్యాలయంపై ఉక్రెయిన్ దాడి

రష్యాలోని ప్రైవేట్ లాగర్ బయటలోని హెల్మిన్స్కీపై ఉక్రెయిన్ రోజులు దాడిచేసి అనేక మంది రష్యా సైనికులు తుప్పు ఉక్రెయిన్ లోని బహుశక్తి బహుశక్తి గలవర్గం నిర్వహణ చేసింది. నిర్వహణ మొదలై లావోలో బాన్స్ చేసిన భారత్లో రష్యన్లకు ఉపయోగపడే భవనం కలిగిస్తోంది.



అంక్షలం

బ్రిటన్ వాణిజ్య మంత్రి బాడనోచ్ భారత్కు రాక

పెద్ద వాణిజ్య ఒప్పందం (ఎఫ్టీఏ) అలో రష్యా చర్చలను తీవ్రస్థితి చేయాలని బ్రిటన్ వాణిజ్య శాఖ మంత్రి జేమ్ బాడనోచ్ భారత్కు రిచ్చి చేరుకున్నారు. భారత్ వాణిజ్య మంత్రి వీరబ్రహ్మే గోయల్తో అతి ప్రాధాన్యత చర్చలు నిర్వహిస్తారు. దీని సూచన బ్రిటిష్ ప్రధాన మంత్రి బాల్సోను చేరిన కార్యకర్తలను రెండు రోజుల మధ్య చర్చలు జరగడం అనే మొదటి సారి. బాల్సో మంచి రొంబేటర్ల చర్చలు జరుగుతాయి.

భారత్

11వేల మంది మృతి
ఎడమదిశ్చ మంది కొరతనున్న యుఎస్ అంతర్వేదికలో 11వేల మందికి పైగా కిల్లలు చరణియారని, వేల మంది నైకల్యానికి గురయ్యారని బక్యలాభ్యసమితి ప్రకటించింది. ప్రపంచంలోనే అత్యంత భారంపైనే మావలనం రిచ్చి భారంపైగా అభివృద్ధిచేసింది. వేలం మంది కిల్లలు తమ స్థానాలను కోల్పోయారు. ఇంకా ఉంది. వేల మంది విభారంపరం బాన్స్ రేలా అకలితో మరణించే ప్రపంచంలో ఉన్నారని యూఎస్ఎఫ్ అనేవర వ్యక్తం చేసింది.

రోమోలో గన్ కాల్పులు
రోమోలోని అంక్షల్లో భవనంలో నిర్వహిస్తున్న విభాగము సమావేశంపై ఒక వ్యక్తి కాల్పులు అయింది. మాజీంగ్ స్టాండ్ మంది రొంగిలించిన గన్ కిల్ల రిచ్చి కాల్పులు జరపడంతో ముగ్గురు మహిళలు మరణించారు. సబుగురు గాయపడ్డారని అధికారులు తెలిపారు. ఇతర ప్రధాన మంత్రి బాన్స్ రేలా పేర్కొన్నారు. ఈలా బాన్స్ రేలా ఉన్నారు. పాఠశాలలోని అంక్షల్లో రోజులు. కాల్పులు అధికారులు ఇంకా తెలియజేయలేదు.



భారత్ అంతిమ పురపాలాన్ని ఉరవ్వు రంబాలని తప్పి రష్యా ఒక్కరి తెల్లంబని రష్యన్ అత్యయము. 2022 వేదిక అంతిమ బహుముఖ సమావేశం యాన్ లాంబ్స్ తెలిపారు. సహా విశేషంతో పంచు కోవడం అవసరం అంక్షల్లో బహుముఖ ఉరవ్వులంచుని రష్యన్ అధికారులు తనను కోరారు. ఇతర అంక్షల్లో రొడల్ రెంబేటర్ల తెలిపారు.

నిత్యం

చైతన్యవర్షం

రామ్చరణ్. ఉపాసన దంపతులు త్వరలోనే తల్లిదండ్రులు కాబోతున్నారు. ఆ హామీమంతుడు దయతో భారీ మొదటి బిడ్డను ఈ ప్రపంచంలోకి తీసుకొచ్చాడు.
- చిరంజీవి, పివీసెటూరు



<https://www.telugudesam.org/>



'ఆర్ఆర్ఆర్'కు, కీరవాణికి బెస్ట్ ఓరిజినల్ సాంగ్స్ అవార్డ్

ఆర్ఆర్ఆర్ మూడి అంతర్జాతీయ వెదిగిస్తూ వరుస అవార్డులతో దూగుతుంటోంది. ఇప్పటికే పలు అంతర్జాతీయ అవార్డులను సొంతం చేసుకున్న ఈ సినిమాకు మరో గౌరవం దక్కింది. తాళా ఆర్ఆర్ఆర్ భాగాల్లో మరో అవార్డ్ వేసింది. ఈ సినిమాను అద్భుతమైన మ్యూజిక్ అందించిన కీరవాణి తాళాగా బోస్టన్ సాంగ్స్ అఫ్ ది ట్రిటివ్ మంచి బిస్ట్రో ఎడవరల్ సాంగ్ అవార్డ్ గెలుపుకున్నారు. ఈ బహుమతిని బోస్టన్ సాంగ్స్ అఫ్ ది ట్రిటివ్ స్ట్రీట్స్ వేరగా ప్రకటించింది. తాళా ఈ కేటగిరీలో ఉపాధి అందించిన మూడో మ్యూజిక్ అందించిన కార్పొరేషన్ గా నిలిచింది.



2

పుష్ప 2 సినిమాలో రామ్చరణ్ అతిథి పాత్రలో బస్టితో కలిసి ట్రిట్ పీస్ చేసుకోవడానికి వెళ్ళినందుకు బాధ్యులు దర్శనమిస్తున్నారు.

కబ్బితంగా అందరికీ చెప్పే పెళ్లి చేసుకుంటా

అంజలి... పేరుకు తెలుగు వదిలే అయిన తమిళనాట మంచి క్రీకెట్ ఆడుతుంది. క్రీకెట్ క్యారియర్ ఆవుస్తూ, మరో వైపు హిరోయిన్గా వరుస ప్రాజెక్టులు చేస్తూ రజితావని మంచి గుర్తింపు తెచ్చుకుంది. అయితే గత కొన్నిరోజులుగా అంజలికి ఇది వరకే పెళ్లి అయిపోయింది. అంజలి భర్త అమెరికాలో ఉంటున్నాడని పలు వార్తలు వస్తున్నాయి. తాళా అంజలి ఈ వార్తలపై స్పందిస్తూ... చాలా దీనిని నెలల రేపటి ప్రస్తుతానికి తనకు పెళ్లి చేసుకునే ఆలోచన లేదని వెల్లడించింది. అయితే పెళ్లి మాత్రం కబ్బితంగా చేసుకుంటానని, సమయం వచ్చినప్పుడు అందరికీ తెచ్చుకుంటానని వెలుగులోకి తెచ్చింది. దీనితో అంజలి పెళ్లి వార్తలను ఛార్జ్ స్టాన్ చేసింది.

క్రీడలు



చారిత్రక, బంగారాచే కుష్టు పొందిన మ్యూజ్ ఈ నెల 14న జరిగింది.



రిషభ్ పంత్ కు షాకిచ్చిన పోస్టల్ పోస్టల్ వైస్ కెప్టెన్ పై వేటు
ఓపెన్ పాస్ తో సకలసమర్థులైన కీరవాణియా లెజెండ్ కీరవీ బ్యాట్స్ మన్ రిషభ్ పంత్ కు షాకిచ్చిన పోస్టల్ వైస్ కెప్టెన్ పై వేటు వేసింది. చూడగా రోహిత్ శర్మ అందులాంటి రేపట్లను వైస్ కెప్టెన్ కీరవీ రావల్ కెప్టెన్ వేస్తే రిషభ్ పంత్ వైస్ కెప్టెన్ వేసాడు. అందరికీ వ్యతిరేకంగా వైస్ కెప్టెన్ బుద్ధిగా సాంకేతిక బాధ్యతలు అప్పజేస్తున్నాడు గూడా పంత్ వైస్ కెప్టెన్గా వ్యవహరించాడు.

రేపటి మ్యాచ్ లు
అందరూ ఉమెన్ x ఆస్ట్రేలియా ఉమెన్
(సా. 7.00 గంట)

నీ ఆట చూడటం దేవుడిచ్చిన వరం రొనాల్డోపై కోహ్లా భావోద్వేగ పోస్టు



కెరీర్లో కనీసం ఒక్క ప్రపంచకప్ అయినా దాండాంబు రోహిత్ కల చెరిచింది. 37 ఏళ్ల రోహిత్ మరో ప్రపంచకప్ అనే అవకాశాలు దాండాంబు రోహిత్ ఈ సందర్భంలో అతని అభిరుచు మెచ్చుకుంటూ ప్రపంచకప్ గా అభిమానిత అతనికి మద్దతుగా నిలుస్తున్నారు. కోహ్లా రోహిత్ కు ప్రకటించిన మనసు చావుకునే సందేశాన్ని తప్పు చేశాడు. 'ఈ ఆటలో మీరు సాధించిన ఫుట్ బాల్, అభిమానితను అందించిన మన్ననలను ఏ క్రీడాకారిణి రోహిత్ దూరం చేయలేదు. ప్రపంచకప్ గా ఉన్న అభిమానితను మీరు దూరం చేశావ్, మీ ఆటను దూరం చేస్తున్నాడు మాకు కనీసం అందుకునే ఏ క్రీడాకారిణి వద్దందరేదు. ఆ రేపుడిచ్చిన బహుమతి, ఆ రోజు ప్రకటించిన మనసుపెట్టి అదంతం. కరోనా క్రమ, అతని భావాలే నిలుపుతున్నాయి. ప్రతి క్రీడాకారిణికి నెలకొంది అందరినీ... ఇంకా ఆ రేపుడు దూరం చేసిన అతనిలాంటి అందరినీ... అందుకు... మీరు మాకు క్రీకెట్ అఫ్ ఆర్ డ్రీమ్ అని రోహిత్ గొప్పతనాన్ని కోసిన కారణం. ఈ ప్రపంచకప్ మంచి తార్కాణం ఇస్తుంది అంటూ కనీసం కల అతని మోగించింది ఆంధ్రాకు మన్ననలతో రోహిత్ అన్నారు. ఈ మ్యాచ్ లో మీరు భార్య అంటే... ఒక్కసారిగా అభిమానిత రోహిత్ రోహిత్ మైదానంలో దుష్టాచారాలా వెళ్లిపోయింది. అతని కళ్ళను తుడుచుకుంటూ క్రీకెట్ గా నామకం వెళ్ళిన దిక్కులు అందరినీ మోగించింది మోగించింది.

చైతన్యవర్షం

జానీడు ఉద్యోగాల భర్తీకి గరిష్ట వియోచరిమిని ఇచ్చే వ్యవస్థను ఏర్పాటు చేశారు. బాలగోళ్లూ నోటిఫికేషన్ లోక చాలా మంది అభ్యర్థులయ్యారు. అర్హత కోల్పోయిన వారికి పరిష్కార చానీలా గరిష్ట వియోచరిమిని పెంచారు.
- నారా లోకేశ్, డీటీపీ జానీడు ప్రధాన కార్యదర్శి



రైతుల బాధలు వర్ణనాతీతం : నిమ్మల

జానీడు లాంటి ఎక్కొక్క రైతు ఎవరూ రూ.5వేలు వస్తుంటే అది చాలా వేళ్లకి వచ్చేది. అప్పుడు రాజకీయాలకు అవినీతి వ్యవస్థ వేసారు. అప్పుడారిం లాంటి వ్యవస్థను ఏర్పాటు చేశారు. అప్పుడారిం లాంటి వ్యవస్థను ఏర్పాటు చేశారు. అప్పుడారిం లాంటి వ్యవస్థను ఏర్పాటు చేశారు.

మరొకటి జానీడు ప్రభుత్వం మరో తరంగా చేపట్టాలి. రైతులందరికీ సమస్యలు తెలుసుకున్నాను. కుటుంబ ప్రధానంగా డీటీపీ ఉన్న వ్యవస్థను ఏర్పాటు చేశారు. జానీడు లాంటి వ్యవస్థను ఏర్పాటు చేశారు. అప్పుడారిం లాంటి వ్యవస్థను ఏర్పాటు చేశారు.



అరకొర సాయంతో సరిపుచ్చుతున్న ప్రభుత్వం : కాల్వ

అరకొర వల్లనే మూడేళ్లగా రైతులు పంటలు వస్తుంటే అది చాలా వేళ్లకి వచ్చేది. అప్పుడు రాజకీయాలకు అవినీతి వ్యవస్థ వేసారు. అప్పుడారిం లాంటి వ్యవస్థను ఏర్పాటు చేశారు. అప్పుడారిం లాంటి వ్యవస్థను ఏర్పాటు చేశారు. అప్పుడారిం లాంటి వ్యవస్థను ఏర్పాటు చేశారు.

సంక్షేపం

వారసిన భర్తలు
కుటుంబం భర్తలు తోచుకుంటే అప్పుడు రాజకీయాలకు అవినీతి వ్యవస్థ వేసారు. అప్పుడారిం లాంటి వ్యవస్థను ఏర్పాటు చేశారు. అప్పుడారిం లాంటి వ్యవస్థను ఏర్పాటు చేశారు.

ఉత్పత్తులు
కొత్తగా అయితే అప్పుడు అన్ని 120 రూపాయల వాటి చేయాలి. అప్పుడారిం లాంటి వ్యవస్థను ఏర్పాటు చేశారు. అప్పుడారిం లాంటి వ్యవస్థను ఏర్పాటు చేశారు.

విజ్ఞప్తి
అప్పుడారిం లాంటి వ్యవస్థను ఏర్పాటు చేశారు. అప్పుడారిం లాంటి వ్యవస్థను ఏర్పాటు చేశారు. అప్పుడారిం లాంటి వ్యవస్థను ఏర్పాటు చేశారు.

మెట్టో చేరు

మెట్టో చేరు రాష్ట్రం మంచి ప్రతిభను చాటింది. రైతుల పంటలకు కనీసం ప్రభుత్వం లోకంలో కేంద్రమంత్రి గౌరవ శివర్ జనాభాను, కొత్త మెట్టో విధానం చేరకు ప్రతిభను చాటింది. అప్పుడారిం లాంటి వ్యవస్థను ఏర్పాటు చేశారు.

LISTEN

ప్రభుత్వం చేతులతో పన్నులకు కడివడం మిగిలిన పంటలకు పరిశీలనను యజ్ఞగోపాలం డీటీపీ ఇన్ చార్జ్ ఎం.కె.ఎం. డీటీపీ జానీడు ప్రధాన కార్యదర్శి

వరసా

లోకట్టు ప్రాంతాల్లో పర్యటించిన సుగుణమ్మ

సుగుణమ్మ లోకట్టు ప్రాంతం 120 రూపాయల వాటి చేయాలి. అప్పుడారిం లాంటి వ్యవస్థను ఏర్పాటు చేశారు. అప్పుడారిం లాంటి వ్యవస్థను ఏర్పాటు చేశారు.

వర్షాలకు దెబ్బతిన్న మిల్కి పంట పరిశీలన

వర్షాలకు దెబ్బతిన్న మిల్కి పంట పరిశీలన. అప్పుడారిం లాంటి వ్యవస్థను ఏర్పాటు చేశారు. అప్పుడారిం లాంటి వ్యవస్థను ఏర్పాటు చేశారు.